

热烈祝贺

首届海南省政府质量奖

光彩亮相

政府质量奖是一个国家或地区的政府,对质量管理和自主创新方面取得杰出成绩企业或组织的奖励。为全面推进质量强省战略的实施,引导和激励全省各行各业加强质量管理,促进质量提升和产业振兴,加快形成引领经济发展新常态的体制机制和发展方式,追求卓越绩效,有力推动供给侧改革,早在2013年,海南省《政府工作报告》就提出“设立政府质量奖”;《海南省质量发展纲要(2013-2020年)》又提出“设立海南省

政府质量奖”。2014年7月,全国评比达标表彰工作协调小组正式复函,同意海南设立“海南省政府质量奖”。

省政府于2015年4月颁发《海南省政府质量奖管理办法》,规定海南省政府质量奖是海南省人民政府设立的最高质量荣誉奖,奖项包括政府质量奖、政府质量奖提名奖和政府质量特别奖。政府质量奖和政府质量奖提名奖授予质量管理水平和自主创新能力处于省内领先地位,经济效益和社会效益显著的企业或

其他组织;政府质量奖特别奖授予对我省质量进步做出重大贡献的组织或个人。省政府质量奖每两年评选一次,政府质量奖和政府质量奖提名奖各不超过3个,政府质量奖特别奖不超过1个。没有符合奖励条件的,奖项可以空缺。经自评申报、资格审查、材料及现场评审、初审表决、社会公示等评审程序,评选出获奖企业。

首届省政府质量奖评审过程坚持公平公正。全省共有26家企业申报参评首

届省政府质量奖,8家企业和5人申报省政府质量奖特别奖,经资格审查,符合申报省政府质量奖特别奖条件的企业5家、个人4人。其中不符合申报省政府质量奖条件的企业5家,主要原因是未能建立运行有效的质量管理体系。不符合申报省政府质量奖特别奖条件的企业3家、个人1人,主要原因是未能提供相关的有效证明材料。今年5月9日至5月13日,省质量强省工作领导小组办公室组织19

名省内外专家,对申报企业(个人)的申报资料集中评审。5月29日至6月4日,共组织16名省内外专家对入围现场评审的8家企业进行现场评审。8月5日,省质量强省工作领导小组对进入审议表决的6家申报省政府质量奖的企业进行审议,投票表决确定初选获奖企业名单。8月6日至8月16日,海南省首届政府质量奖、提名奖初选获奖企业名单公示。9月初,报经省政府批准,公布获奖企业名单。

首届海南省政府质量奖获奖企业

齐鲁制药(海南)有限公司

齐鲁制药(海南)有限公司建立于2005年,累计投资6亿余元,是海南省政府实施“大企业进入、大项目带动”的工业战略重点招商引资企业,是中国大型综合性现代化制药企业。2015年实现销售收入12亿元,纳税1亿余元,纳税总额、总资产贡献率、流动资产周转率等多项经营质量指标居全省医药行业前列,“造最好的药表达我们的爱”是企业的使命,致力于抗肿瘤类、小分子靶向药物等领域

的创新发展,拥有符合国际标准的生产设施和雄厚的生产实力,

建立了与国际接轨的质量管理和控制体系。专门从美国引进多

名海归博士科学家作为学术带头人,形成一支具有高素质的研

究团队。开展灵活多样的国际合作,参与国际高标准的竞争。

专家认为,齐鲁制药具有科学、系统的过程识别和设计体

系,构建了有效的过程运营体系,为产品制造质量提供了系统的

保证。注重核心竞争力的打造,注重新产品开发。具有科学、完

善的基础设施保障和先进的设备保证能力,为企业发展提供了

坚实的保障能力,形成了企业发展优势。



海南航空股份有限公司

海南航空股份有限公司致力于为旅客提供全方位无缝隙的航空服务,传承“东方待客之道”,遵循“SMILE”服务准则,传递“不期而遇,相伴相惜”品牌理念,彰显“东方之美”的国际化新品牌形象,立志成为中华民族的世界级卓越航空企业和航空品牌。截至目前,海南航空在册飞机172架,全年营业收入超300亿元,实现旅客运输量3000余万人次,开通了国内外航线近700条。始终坚持质量经营理念,2014年引入美国“波多里奇”质量管理体系,从领导力、公司战略、市场营销、信息管理等方面进行了对标诊断,针对问题清单开展整改。始终将安全视为公司发展的生命线,在德国飞行事故数据评估中心2016年发布的全球最安全航空公司中排名第五位、居中国内地之首。

专家认为,公司以绿色环保、安全服务文化引领企业发展,特色优质服务的品牌战略引领行业的发展,稳居行业发展前列。重视风险管理,创新风险管理模式,4次进入“全球最安全航空公司”榜单前十名。高度重视社会责任,将国际社会责任标准ISO26000体系作为履行社会责任的框架指南。



海南金盘电气有限公司

海南金盘电气有限公司1993年成立,专注于新型环保、节能减排输配电设备的研发、生产、销售与服务,成为传统输配电及光伏、风电新能源全系列产品和系统解决方案供应商。主导产品干式变压器市场占有率连续5年位居国内行业之首,2015年市场占有率达到10.7%,稳居中国干式变压器行业第一品牌。产品出口到欧美等59个国家,是国内同行业唯一一批量出口到西方发达国家的企业。坚持“质量为本”的发展战略是其稳健发展的根本原因,通过ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、OHSAS18001职业健康安全管理体系认证。自主研发质量管理体系平台,实现质量在线检测、记录、与质量标准校对。坚持“卓越绩效”和“标准体系”的管理核心,产品通过国内外权威认证,包括美国UL认证等。

专家认为,公司以创世界品牌为导向,推进企业追求卓越绩效。确立“创世界品牌、造百年基业、圆员工梦想”的企业愿景和“科学管理、精心培育、持续创新、节能高效、追求完美”的价值观。不断创新和优化过程管理,确保过程质量和产品质量优良。坚持技术创新,提升企业核心竞争能力。



首届海南省政府质量奖提名奖企业

海南骏豪旅游发展有限公司

海南骏豪旅游发展有限公司开发的海口观澜湖度假区,2010年3月开业,利用观澜湖世界第一大高尔夫休闲品牌,兴建集运动、赛事、保健、养生、文化、娱乐、美食、商务、会展、培训、居住为一体的综合高端休闲产业群,助推海南岛在全国、全世界范围的国际旅游岛形象和影响力。就引入质量管理体系和环境管理体系作为公司的基础管理标准,2012年10月获得ISO9001/ISO14001双认证,成为国内首家通过双认证的高尔夫旅游度假区。2014年起逐步导入全过程、全区域、全业务、全人员、全层次的卓越绩效成熟度管理模式。坚持可持续发展理念,制定并实施了可持续发展的战略,成为行业低碳、环保、绿色、可持续发展的标杆。大胆改革、创新,通过多种渠道赢得了市场。

专家认为,公司运用绿色环保、休闲健康的生活理念,打造了“观澜湖发展模式”。顺应海南创建国际旅游岛的新战略,通过土地整理、生态建设和休闲综合开发,创造了一个世界级生态、运动、健康的可持续发展项目。高度重视品牌建设,以标准引领产业发展。



海南翔泰渔业股份有限公司

海南翔泰渔业股份有限公司是一家集种苗培育、生态养殖、饲料生产、水产加工、食品检测及水产研究、生物科技、产销一体化,农业产业化国家重点龙头企业。一直致力于全球优质水产品开发与供应,食品安全从源头抓起,严格按照出口备案要求对原料供应商进行管理。按美国、欧盟标准建立现代化的生产车间,生产上严格执行食品安全卫生控制体系。配置专业的QC团队监督食品安全卫生控制体系运行。严格把关产品质量,确保最终产品从养殖源头到各个生产运营环节能做到完整的追溯。始终以品质和信誉为根本,凭借完整的产业链条、卓越的品牌影响力和科技创新能力,产品远销于美国、法国等26个国家。

专家认为,公司致力打造国际一流的大型水产食品集团,大力推进品牌建设,不断扩大和提升品牌的影响力。建立与顾客和合作伙伴等双方的共赢关系,促进公司持续经营。以满足顾客需求和期望为导向,引领行业服务潮流。聚焦产品质量安全,拉长产业链,提升企业的核心竞争优势。



海南海灵化学制药有限公司

海南海灵化学制药有限公司创建于2004年,是一家集医药研发、生产、销售为一体的高新技术企业,现有资产逾11亿元。专注于高质量的处方抗生素药物的生产与销售,包括心血管类、肠胃类以及外用乳膏剂等多种类型的产品。本着“信誉第一、质量取胜”的宗旨,将先进的质量管理体系贯彻至整个生产过程、质量控制以及新产品的研发,坚持向质量要效益,把质量管理作为重中之重。通过公司总经理办公会、生产经营例会、销售会议等会议向公司员工宣传质量的重要性,积极履行确保产品质量安全职责。公司严格按照国家新版GMP要求严格规范生产、质量等各个环节,对标国际先进的质量水平,确保公司产品的质量安全。建立完善的质量管理体系,促进产品质量和服务水平的提升。

专家认为,公司拥有良好的治理结构,形成了充分的授权机制,通过明确各项工作的审核权、审批权,保持稳健运营。先进的管理信息系统保障了公司经营发展的要求,重视基础设施的投入和自动化的升级改造。具有良好的制造过程保障体系,确保优质产品的生产。

